



银行春季招聘开始，还不快报名？ 错过这次，你就毕业了！

年后，银行的春招陆续拉开了序幕。然而，今年的春招时间比往年提前了，从2月开始，预计集中在3-4月份，记者了解到，多家商业银行发布了春季招聘公告，并且在3月初已截止网申报名，对象主要是应届毕业生。但错过网申的同学也无需着急，仍有部分银行接受网申报名，最晚持续到6月，别再错过。

现代快报/ZAKER南京见习记者 郭韵



视觉中国 供图

1 配合转型发展形势，银行需要这类人

春招是对秋招的一个补充阶段，一般来说，规模没有秋招大，总的招聘人数和岗位数量相对于秋招来说要少，但由于秋招基本已招聘了大批员工，而未能在秋招中被录用的同学经过之前的各准备和实战，对于笔试和面试也有了更为深入的了解，应试能力也有了一定程度的提高，所以

春招竞争压力相对要小。记者注意到，春招中少见大型银行的身影，登录官网查询到，江苏省多家大型银行2018年人才招聘已进入录用阶段，也就是说，能够通过春招进入大行的机会较少。据统计，银行春招大都以运营支持类与营销类岗位为主，此外，还有少数管理类

职位需求。然而，现阶段银行进入科技金融转型发展时代，未来发展前景势头好，对高层次人才需求也会更多，想要在应聘人群中脱颖而出，还需转变传统的工作思维，多加了解现阶段应征银行的改革政策，灵活性思考问题，未来银行也会更加注重有创意、有想法的人才资源。

2 心仪岗位要求工作经验 应届生如何应对

春招是大四毕业生最后一次大型招聘会，对于这些应届毕业生来说，也是最后一次找到好工作的机会。第1金融街读者徐某是一位应届毕业生，他向记者表示，“想通过春招应聘银行岗位，但心仪的职位在具体条件中都要求有3年以上工作经验，仅有小部分岗位对应届生开放，竞争压力甚至超过秋招。”

记者咨询了相关人员，因为银行人才招聘主要集中在秋招，春招仅是对秋招的一个补充，因此对应届生开放岗位较少，而主

要针对有工作经验的人才资源上，但这类岗位并不是不对应届生开放，而是要求相对较高，“除非你能和有工作经验的应聘者一样能够很快上手或者有过相关的工作经历且十分优秀，否则很难应征得上。”对方表示。

需要强调的是，很多企业都存在类似这样的岗位应聘条件，一是为了调高门槛，提高应聘者综合素质和思维层次，二是为了企业的转型发展作人才配备，绝不是不对应届生开放。

3 找准加分项，细节出成败

银行春招流程、考试内容基本上与秋招相同，流程一般为网申——笔试——面试——体检——审核——录取——培训，网申通过之后就是最重要的笔试和面试，春招的笔试相对于秋招内容范围一般有所缩减，多为分行自行组织命题，面试通常采用无领导小组讨论和半结构化的形式进行考查。记者了解到，在去年的秋招面试当中，工行、交行在一些省份采取了无领导+辩论赛的模式，农行在一些省份也采取了即兴演讲的模式；而

在春招上，一些银行直接跳过了笔试的步骤进入面试环节。

在录用考试前做好相应的准备是应聘者应做的功课，除了综合能力的测试，能拉开与其他求职者差距的环节就在于面试了。像无领导小组讨论这样的命题，也需要求职者在事前做好基础知识的储备，临场发挥和应变能力最为关键，这既反映了在工作中遇事的处理方法与能力，又能看出一个人是否存在发展潜力，此外，像讨论计时、笔记这类细节也不可忽略。

个税起征点将提高 “省”下来的钱可买保险

李克强总理在政府工作报告中提出，将提高个人所得税起征点，增加子女教育、大病医疗等专项费用扣除，合理减负，鼓励人民群众通过劳动增加收入、迈向富裕。

目前，个税起征点是3500元，总共分为7级，如果起征点提高的话，将减少中低收入群体的纳税额，进一步改善可支配收入空间。

现代快报/ZAKER南京记者 李喆

不断上调的个税起征点

个人所得税起征点的上调并非没有先例。2006年的时候，起征点由800元提高到1600元；2008年，起征点由1600元提高到2000元；2011年，起征点由2000元提高到3500元，其中，9级超额累进税率缩减至7级。

在南京工作的李先生向记者展示了他的个税纳税情况，其中，11月正常工资薪金收入额为6595元，减去各项社会保险费、减去起征点后，应纳税所得额为2194.84元，适用税率10%，扣除数为105，实缴税款为114.48元。12月的收入为13695元，应纳税所得额为9294.84元，适用税率为25%，扣除数为1005元，实际税款1318.71元。

如未来个税起征点上调至5000元，现有7级税率不变，那么，李先生11月的应纳税所得额为3500元，适用税率3%，实缴税款20.85元；12月的工资适用税率为20%

的话，缴纳税款为1003.97元，“节省”314元。记者测算李先生去年整体纳税情况，全年工资薪金收入部分的实缴6000多元，按5000元起征点计算，全年“节省”近2000余元。

“省”下来的钱买保险

目前，我国个税仅针对个人收入进行征收，未考虑到家庭整体情况。比如说，同样月入6000元，对于一个人来说，已经可以做到轻松消费；但作为家庭成员，可能要负担子女教育、老人医疗、家庭旅游等额外支出，压力较大。因此，“省”下的钱对于一个家庭而言更需要积极理财。

除了购买银行理财产品、适度投资股票、基金外，业内人士建议可将“省”下的钱购买保险。由于工薪收入家庭对风险抵御能力较差，因此适当的家庭保障特别有必要，谁是家庭的顶梁柱、承担家庭主要收入来源就更应该购买相关保险以降低风险

发生后对家庭生活质量的冲击。

目前，市面上有不少针对家庭所有成员的打包式保险，一张保单保全家，涵盖了意外、大病医疗等。业内人士还建议，投保要先满足保障需求后考虑投资需求。如果之前考虑保费问题，那么，在个税起征点将提高后，“省下来”的钱可以在个人、家庭保障上及时弥补不足。

去年7月，相关部门联合下发《关于将商业健康保险个人所得税试点政策推广到全国范围实施的通知》，对个人购买符合规定的商业健康保险产品的支出，允许在当年(月)计算应纳税所得额时予以税前扣除，扣除限额为2400元/年(200元/月)。单位统一为员工购买符合规定的商业健康保险产品的支出，应分别计入员工个人工资薪金，视同个人购买，按上述限额予以扣除。市场人士表示，这在一定程度上鼓励个人参加商业保险、降低风险负担。

年所得12万元以上自行申报

日前，读者赵女士致电金融帮办了解12万元以上个人所得税自行纳税申报相关政策。她介绍说，春节前单位通知她要自行申报，但是她本人每个月都扣了个人所得税，为什么还要再申报一次，会不会多缴税？对此，记者向相关人士进行了咨询。

据了解，12万自行申报并非让纳税人再缴纳一次个人所得税，不会由此增加纳税人的税负。自行申报的纳税义务人，在申报纳税时，其在中国境内已扣缴的税款，准予按照规定从应纳税额中扣除。12万申报也起到了查漏补缺的作用，补缴欠缴漏缴的税款减少了纳税人的涉税风险；多缴的税经税务机关确认可以办理退税，也避免了纳税人的损失。

为了减少个人奔波，目前，在支付宝上就可以做“年所得12万申报”。具体流程：打开手机支付宝客户端，搜索“江苏地税”生活号并关注，点击“年所得12万申报”模块，确认身份信

息、眨眼通过认证，确认自然人登记信息后点击“下一步”，核实行已纳税额信息：(一)确认无误的点击“确认申报”完成申报并缴款；(二)如需增加修改条目的点击“明细申报”，调整后点击“确认申报”完成申报并缴款。如果需要修改个人信息，点击“基础信息”模块，更正完善后点击“保存”。

对于没有支付宝账户的，可以登录江苏地税网站(www.jsds.gov.cn)，点击江苏地税电子税务局/个人服务/12万元以上申报模块，进入江苏地税电子税务局自然人办税平台进行操作。没有支付宝账户且找不到自然人办税平台登录密码的，可以到地税局办税服务大厅办理。

需要提醒的是，2017年年所得12万元以上的个人需在2018年1月1日至3月31日及时办理个人所得税自行纳税申报，本月底是最后期限。

现代快报/ZAKER南京记者 吴双

